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безперервне або періодична і lifewide (навчання у всій повноті життя) або 

навчання, яке здійснюється у всьому діапазоні людського життя, у будь-яких її 

проявах; при цьому навчання в стилі lifewide передбачає високу частку 

неофіційного та неформального навчання протягом життя людини, яка може 

проходити у сім'ях, під час дозвілля, у громадському житті та щоденній роботі 

[3, с. 34]. 

Європейські країни заявляють, що забезпечення високої якості навчання 

протягом життя (Life-long learning), доступного для всіх – це головна мета 

сучасної освітньої політики. Така освіта безсумнівно сприятиме сталому 

економічному зростанню, соціальній єдності та особистісному та культурному 

розвитку. 
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ЗАСТОСУВАННЯ ФОРМ І МЕТОДІВ 

НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ 

ОСВІТИ У ЗАКЛАДІ ЗАГАЛЬНОЇ  СЕРЕДНЬОЇ  ОСВІТИ 

 

Національно-патріотичне виховання дітей є одним із головних завдань 

освітньої установи. Нині у літературі присвяченої цьому питанню приділяється 

увага, лише окремим сторонам морально-патріотичного виховання дітей у 

конкретних видах діяльності і немає систематизації, яка відображала всю 

повноту даного питання. Можливо, це через те, що почуття патріотизму дуже 

різноманітне за змістом. Це і любов до рідних місць, і гордість за свій народ, і 

відчуття своєї нерозривності з навколишнім світом, і бажання зберігати та 

примножити багатство своєї країни [3].  

У зв'язку з цим робота з національно-патріотичного виховання включає 

цілу низку завдань:  

1) виховання у дитини любові і прихильності до своєї сім'ї, будинку, 

школи, вулиці, місту;  

2) формування дбайливого ставлення до природи та всього живого;  

3) виховання поваги до праці;  

4) розвиток інтересу до російських традицій та промислів;  

5) формування елементарних знань про права людини;  

6) розширення уявлень про міста Росії;  
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7) знайомство дітей із символами держави (герб, прапор, гімн);  

8) розвиток почуття відповідальності та гордості за досягнення країни; 

 9) формування толерантності, почуття поваги до інших народів, їх 

традицій.  

Дані завдання вирішуються у всіх видах дитячої діяльності: на заняттях, в 

іграх, у праці, у побуті – оскільки виховують у дитині як патріотичні почуття, а 

й формують його стосунки з дорослими і однолітками.  

Одним із найефективніших методів виховання патріотизму є інтерактивне 

навчання. Інтерактивне навчання – це навчання з добре організованим зворотним 

зв'язком суб'єктів та об'єктів навчання, з двостороннім обміном інформації між 

ними: учень – учень; учень – група учнів; учень – клас; група учнів – клас; учень 

– комп'ютер. Інтерактивні методи навчання включають: інтерактивну екскурсію, 

мозковий штурм, презентацію, дискусію, гру, кейс-метод, акваріум, міні-

дослідження. 

Інтерактивна екскурсія – особлива форма навчальної роботи, в якій 

здійснюється спільна діяльність викладача-екскурсовода та керованих ним 

учнів-екскурсантів у процесі вивчення явищ дійсності, що спостерігаються у 

природних умовах або у спеціально створених сховищах колекцій. Екскурсія як 

метод навчання дозволяє досягти певної дидактичної мети, засвоїти поняття, 

теорію, формувати вміння та навички. Інтерактивні екскурсії дозволяють 

залучити учасників до активної взаємодії з екскурсоводом та підштовхнути їх до 

«самостійного» дослідження об'єкта або об'єктів екскурсії, експонатів музею. Це 

суттєво посилює гостроту сприйняття матеріалу та робить екскурсію цікавішою 

та більш запам'ятовується. Мозковий штурм – оперативний метод вирішення 

проблеми на основі стимулювання творчої активності, при якому учасникам 

обговорення пропонують висловлювати якомога більшу кількість варіантів 

вирішення, у тому числі найфантастичніших. Потім із загальної кількості 

висловлених ідей відбирають найбільш вдалі, які можна використовувати 

практично [4]. 

Презентація – технологія мультимедіа, яка включає сукупність 

комп'ютерних технологій, що одночасно використовують кілька інформаційних 

засобів: графіку, текст, відео, фотографію, анімацію, звукові ефекти, 

високоякісний звуковий супровід.  

Дискусія – виявлення існуючого різноманіття точок зору учасників 

питання чи проблему і за необхідності всебічний аналіз кожної їх.  

Гра – дозволяє дітям розкриватися як особистість, виявляючи всі свої 

вміння, вносячи в гру нові креативні рішення. У грі дитина перестає соромитися 

і боятися діяти, бажання перемогти ставати основною метою [1]. 

 Кейс-метод – техніка навчання, що використовує опис реальних ситуацій. 

Учні повинні проаналізувати ситуацію, розібратися в суті проблем, 

запропонувати можливі рішення та вибрати найкраще з них. Акваріум – це 

рольова гра, у якій беруть участь 2-3 людини, інші виступають у ролі 

спостерігачів, що дозволяє одним «проживати» ситуацію, іншим аналізувати 

ситуацію із боку і «співпереживати» її.  
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Міні-дослідження – пошук відомостей з будь-якої проблеми, узагальнення 

вивченого матеріалу та формування певних висновків. Також у процес 

патріотичного виховання можна включати батьків, використовуючи метод 

творчих проектів.  

Національно-патріотичне виховання – складний педагогічний процес. У 

його основі лежить розвиток моральних почуттів. Почуття Батьківщини... Воно 

починається у дитини зі ставлення до сім'ї, до найближчих людей – до матері, 

батька, бабусі, дідуся. Це коріння, що пов'язує його з рідним будинком і 

найближчим оточенням. Почуття Батьківщини починається із захоплення тим, 

що бачить перед собою малюк, чому він дивується і що викликає відгук у його 

душі... І хоча багато вражень ще не усвідомлені їм глибоко, але, пропущені через 

дитяче сприйняття, вони грають величезну роль у становленні особистості 

патріота. 
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РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЯК ПРОЦЕС 

УДОСКОНАЛЕННЯ  ЯКОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ 

 

Важливою умовою формування особистості дитини є розвиток творчих 

здібностей. Творчі здібності – це здатність дитини створити нові креативні ідеї, 

відкривати для себе дивовижний  не пізнаний світ. Вчитель початкових класів   

повинен підібрати ключик і відкрити ті двері, що приведуть учня до успіху, до 

найвищої вершини. Так, В. Сухомлинський схарактеризував школу, як творчу 

лабораторію, де творчі здібності учнів розвиваються через фантазування, 

малювання, читання, гру, природу, міркування [4].  

Співтворчість учителя й учнів – не просто спільна діяльність педагога і 

вихованців, а й уміле керівництво вчителя. На думку С. Сисоєвої, створення 

сприятливих умов – це «забезпечення реалізації учнями своїх творчих 

можливостей у навчально-виховному процесі: на уроках і в позаурочній 

діяльності; Сприяння самовизначенню кожного учня в усіх його сферах 

внутрішньо шкільного життя через індивідуальний вибір; детальне вивчення 
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